


Qué es el factor de escala

El factor de escala es un campo en el drea de célculos de la barra de valores de SV aligner que indica la relacién de tamafio entre las imagenes Mov. Cielo y
Mov. RA. Técnicamente es el ratio entre la distancia en pixeles de los puntos de inicio del par de estelas de referencia de cada imagen.

Por ejemplo: para dos imagenes capturadas con la misma cdmara (mismo tamanio de pixel) y asumiendo que las dos estelas de referencia se hayan
seleccionado correctamente en ambas imdgenes, si la imagen Mov. Cielo se capturé a 600 mm y la imagen Mov. RA a 1800 mm, el campo de factor de
escala indicard un valor 3.0 (Mov. RA / Mov. Cielo = 1800/600 = 3.0)

Los campos de Longitud focal y Tamafo de pixel de la barra de

Escala:

30 configuracion de SV aligner, indican Unicamente los

En la imagen derecha se puede observar
un factor de escala 3.0 (punto 1) debido
a que laimagen Mov. Cielo se capturd a
600 mm de longitud focal y la Mov. RA
a 1800 mm y ambas se capturaron con
la misma cdmara.

(Mov. RA / Mov Cielo = 1800/600 = 3.0)

parametros de la imagen Mov. RA y se utilizan exclusivamente
para convertir el error actual en pixeles a segundos de arco.
Internamente, SV aligner trabaja Unicamente en pixeles.

Longitud focal (mm): [fso0 Tamafio de pixel I:um]:ﬁ

B svAligner =
Configuracién -
Sentido rotacién: | Antihorario v Longitud focal (mm): (1800 Tamafio de pixel (um):|7.8 Abrir imagen p— e
_"Rotacién cielo | - L RotaciénRA | -

/

s

Mov. Cielo (ED80) Mov. RA (VISAC f9)
If 600 mm, pix 7,8 um If 1800 mm, pix 7,8 um

Imagen cielo Imagen RA Calculos

Error actual PN 26.0" [ (26 pix . 13 pix)




Sistema de referencia, centro de rotacion y escala

El sistema de referencia de SV aligner se establece con el punto de inicio de los dos segmentos de las estelas de referencia de ambas imagenes.
Estos puntos de inicio de los segmentos de referencia ( y oscuro) se corresponden con los puntos 2 y 3 de cada imagen.

Mov. RA (VISAC f9)
If 1800 mm, pix 7,8 um

~

NCP proyectado
sobre Mov. RA

">~} _Centro de rotacién Centro de

1 Verdadero NCP rotacion
North Celestial Pole

Mov. Cielo (ED80)
If 600 mm, pix 7,8 um

El centro de rotacién de cada imagen (en azul) se calcula con la interseccién de las perpendiculares de los segmentos de referencia ( y oscuro)
Ese punto, corresponde al punto 1 de cada imagen. En la imagen Mov. Cielo este punto azul es el verdadero NCP, mientras que en la Mov. RA es
simplemente el centro de rotacion de la montura. En una alineacién perfecta, ambos centros de rotacion coincidirian (serian el mismo).

El punto en laimagen Mov. RA es el NCP proyectado, es decir, una traslacidn del centro de rotacién de la imagen Mov. Cielo sobre Mov. RA.
En la imagen derecha, Mov. RA, la diferencia entre el centro de rotacion (en azul) y el NCP proyectado (en ), denota el error actual de alineacién.
El triangulo de laimagen derecha es un tridngulo semejante al rojo de la imagen izquierda.
El punto 1 del tridngulo rojo proyectado y escalado sobre laimagen Mov. RA en base a los puntos comunes 2 y 3, nos da el en Mov. RA.
Su tamafio varia en funcion de la separacion de los puntos 2 y 3 (inicio de las dos estelas de referencia) y de ahi el
valor del factor de escala. En este caso la distancia entre los puntos 1
2y 3 de laimagen Mov. RA es 3 veces mayor que la de los mismos
puntos en la imagen Mov. Cielo. 1
7

Por tanto, si se han seleccionado correctamente las estelas de referencia

en ambas imdgenes, es decir, si no ha habido un error a la hora de identificar

las estelas de referencia de la imagen Mov. Cielo en la imagen Mov. RA, el factor de >
escala serd el correcto. Si por el contrario las estelas de referencia no son las mismas

en ambas imagenes, el factor de escala dara un resultado incorrecto.



Notas importantes sobre los segmentos de las estelas |

En las siguientes imagenes se puede observar como lo importante es seleccionar correctamente el inicio de las dos estelas de referencia, puesto que estos
dos puntos (2 y 3) son la base del sistema de referencia entre ambas imagenes. El punto final de los segmentos de las estelas de referencia no es
determinante y puede estar en cualquier lugar del mismo. En el caso de los segmentos de las estelas extra (en azul) no importa ni el inicio ni el final, dado
que soélo se utilizan sus perpendiculares para reducir el posible error de “trazado” de los segmentos de referencia.

Los segmentos de las estelas de referencia coinciden Los segmentos de las estelas coinciden con el inicio y
con el inicio de la estela pero no con su final. final de las mismas.
En la estela extra (en azul) no coinciden ninguno de los dos.

Calculos Calcules
MCP proyectado: [ (937, 681) Escala: 3.0 e MCP proyectado: [ (535, 678) Escala: 3.0 Correccion necesana (x.y)
Error actual: I| 29.7 pix 26.6" I (-28 pix . 10 pix ) Error actual: I| 29,1 pix 26.0" I (-26 pix . 13 pix)
Imagen cielo Imagen RA Imagen cielo Imagen RA
[ner NGETRTEEE | | | centro: IGIENET [ 329 1040) | EREEY (509691

A pesar de que los segmentos de ambas imagenes son muy diferentes, la precision final apenas varia.
Como se puede ver en el calculo del centro de rotacidn (recuadros de las coordenadas NCP) la diferencia entre ambos ejemplos es de un pixel en el eje y.

El impacto en el célculo final del error actual es de 0,6 pixeles, que para este ejemplo (600 mm y tamafio de pixel 7,8 um) representa 0,6 segundos de arco.
Obsérvese también como la correccidn necesaria presenta una variacion de tan sélo 2 pixeles en (x) y 3 en (y).



Notas importantes sobre los
segmentos de las estelas Il

En las siguientes imagenes se observa el impacto en el calculo del
error actual debido a un trazo poco preciso de las estelas.

En la imagen superior se observa como el segmento de la estela se
traza tanto en el inicio como en el final, eligiendo un pixel de la zona
central de la misma.

En la imagen inferior se observa como el inicio del segmento de la
estela comienza en el limite interior de esta, mientras que el final esta
desplazado hacia el limite exterior.

Obviamente aqui se ha exagerado la situacién al maximo, pero
permite comprobar el gran impacto que tienen estas diferencias en el
trazado de los segmentos sobre el cdlculo final.

La diferente inclinacién de los segmentos hace que la perpendicular
apunte a un centro de rotacidon muy distinto en cada caso.

Como se puede comprobar, la diferencia del error actual en pixeles en
uno u otro caso es notable, 18,6 pixeles, que para la focal y tamafio de
pixel del ejemplo, representan 16,6 segundos de arco de diferencia.

De ahi que en la guia rdpida de SV aligner se insista en ser cuidadoso
con el trazado de los segmentos de estelas.

Lo importante es mantener el criterio para ambos extremos del
segmento, si se decide elegir un pixel central, hay que iniciar y acabar
el segmento en un pixel central de la estela. Si por el contrario se
decide utilizar un pixel interior habra que iniciar y finalizar el segmento
en pixeles del limite interior de la estela y lo mismo para el caso
exterior.

Nosotros nos decantamos y recomendamos elegir un punto del
interior de la estela (como en el ejemplo de la imagen superior),
porque los contornos suelen tener mds ruido (distorsiones) y ademas
este aumenta con la focal de la imagen.

Final del segmento
seleccién central

Imagen cielo

S (1349 1039) |

Final del segmento
seleccion exterior

Imagen cielo

[ncP EERTEDN |

Inicio del segmento
seleccion central

Calcules

MCP proyectado; [ (537,.681) | Escals: 3.0
[ 26,67

Errar actual: I| 29.7 pix

Inicio del segmento
seleccion interior

Calculos

NCP proyectado: L (B53.671) | Escalz: 3.0
[ 4327

Error actual: I | 48 3px




Factor de escala como indicador de problemas de seleccién (1)

Cuando las estelas de referencia se han seleccionado correctamente en ambas imagenes, el factor de escala indica la relacion de tamafio entre una y otra.

Ahora bien, si la seleccidn de las estelas de referencia es errédnea, no son las mismas en ambas imagenes, el calculo del factor de escala también serd
erréneo. Si conocemos de antemano el factor de escala correcto, un valor distinto a este nos avisara de la seleccién incorrecta de estelas.
Para calcular el factor de escala hace falta conocer la longitud focal de ambas imagenes y su tamaio de pixel.

VISAC a f6 /400D
VISAC a f9,/ QHY8 Pro
SW ED80 / 400D

SWEDED / QHYE Pro

Mov. Cielo
a B a/b
Long. Fmm Pixelum Factor
1.278 5.7 2242
1.800 7.8 230,8
600 5.7 105,3
600 7.8 76,9

VISAC a f9,/ QHY8 Pro
VISAC a f9,/ QHY8 Pro
VISAC a f6 / QHYS Pro

VISAC a f9,/ QHY8 Pro

Mov. RA
a [ a/b Factor RA/Cielo
Long. F mm Pixelum Factor Factor escala
1.500 7,8 230,38 1,0
1.500 7,8 230,38 1,0
1.278 7.8 163,38 1,6
1.500 7,8 230,38 3,0

Mov. RA (If / tamafio pixel)

Mov. Cielo (If / tamafio pixel)

En la tabla superior se puede comprobar lo siguiente:

En las filas de color azul, el tamafio de pixel es el mismo para ambas imagenes y por lo tanto el factor de escala coincide con la divisién de la longitud focal
de la imagen Mov. RA por la longitud focal de la imagen Mov. Cielo. En la primera fila azul esta division nos da 1 puesto que se trata de imagenes capturadas
en ambos casos con un VISAC a f9 y en el segundo caso da 3 puesto que la longitud focal de los tubos tiene esta relacién. (1.800/600)

En el primer caso, fila

pixel. Asi, al final tenemos (230,8 / 224,2) que es aproximadamente 1 (1,029)
En la fila tenemos un factor de escala de 1,6. (163,8/105,3 = 1,56)

Conociendo los datos de ambas imagenes podremos calcular el factor de escala y comprobar si lo indicado por SV aligner cuadra o no.

, el factor de escala es 1, puesto que la diferencia de longitudes focales se ve compensada por sus respectivos tamafos de

Si cuadra, indicara que nuestra seleccidon de estelas de referencia entre imagenes es correcta, de lo contrario, nos habremos equivocado de estela/s.




Factor de escala como indicador de problemas de seleccién (I1)

En la imagen siguiente se ve una imagen Mov. Cielo y una Mov. RA capturadas con un VISAC a f9 (If 1.800 mm) y una QHY8 Pro (tamafio de pixel 7,8 um).
Por tanto aqui no hay nada que calcular, el factor de escala como es obvio, es uno.

(' svaiigner E=SREEN=X)

50 N

\

Configuracién

Sentido rotacién: | Antihorario - Longitud focal (mm): [1800 Tamaiio de pixel (um):[7.8 Abrir imagen — o

/" Rotacién cielo v | /" RotaciénRA

—

Imagen cielo Imagen RA Calculos
NCP: INUECSM | | Centro: MGEEIGEDMM | | NCP proyectado: I M Escal= [ 1.0 CCion necesaria (x.y)

Error actual: 136.2 pix 121.8" (-88 pix . 104 pix )

Al seleccionar las estelas SV aligner nos da el error actual calculado (121,8”) y también nos indica que el factor de escala es 1.0

No por evidente, el factor de escala es menos util.

En este caso nos confirma que la seleccion de estelas de referencia es correcta, puesto que el resultado cuadra con el factor de escala previsto.
(factor de escala previsto = 1, factor de escala indicado por SV aligner = 1)




Factor de escala como indicador de problemas de seleccién (1)

En la imagen siguiente se ven las mismas imagenes Mov. Cielo y Mov. RA del ejemplo anterior y por tanto la escala se mantiene. Escala =1
La Unica diferencia es que la seleccidn de las estelas de referencia entre ambas imdgenes no es correcta.

| N
B svaligner o5 S

5 \

\

Configuracién

Sentido rotacién: |Antihorario v Longitud focal (mm): {1800 Tamafio de pixel (um):|7.8 Abrir imagen ._ o

/" Rotacién delo ~ | Rotacién RA -

\ g

o

Imagen cielo Imagen RA Calculos
NCP: INUGERSM | | Centro: BNCISEEM | | NCP proyectado. INS2M0IEIM | Escalz:[ 0.7 ECCI00 Becesatia (xy)

300.6" (-250 pix . -225 pix )

Error actual: 336.3 pix

Como sabemos que el factor de escala tiene que ser 1, puesto que tanto la longitud focal como el tamafio de pixel de ambas imagenes es el mismo, este
factor de escala distinto del esperado (0,7), denota que ha habido un error en la identificacidn y seleccién de las estelas de referencia entre imagenes.

En este ejemplo, en la imagen Mov. RA (a la derecha) la segunda estela de referencia (verde oscuro) no se corresponde con la segunda estela de referencia
de laimagen Mov. Cielo (a la izquierda).

Resumen: un factor de escala distinto del esperado denota una selecciéon incorrecta de las estelas de referencia entre imagenes.



Efecto del error de cono (l)

En la imagen siguiente se ve una Mov. Cielo (a la izquierda) capturada con una configuracion sin error de cono y una Mov. RA (a la derecha) con error de
cono. El poligono de la imagen Mov. Cielo (a la izquierda) conecta los inicios de distintas estelas para comparar su localizacidn y giro entre ambas imagenes.

[E=EEER )

~
SVAligner

Configuracién ———— \
Sentido rotacién: |Antihorario v Longitud focal (mm): |1800 Tamafio de pixel (um):|7.8 M‘ i ——— \ — 0
/ —

~ | / RotaciénRA

_/ Rotacién cielo i
%
S5k Proyeccion\del poligond
de la imagen Mov. Cielo
sobre Mov. RA

~Imagen cielo ~Imagen RA - ~Calculos Rl e——
NCP: IS | | Centro: NCP proyectado: Escala:| 1.0 Caaeccumuecesaia foy) D |
Error actual: 136.2pix 1218 (-88 pix . 104 pix )
)

El error de cono hace que el eje horizontal de la imagen Mov. RA se vea muy desplazado hacia la izquierda y dificulte la localizacién de estelas de referencia
comunes entre ambas imagenes. Tanto el error de cono como la diferencia de la hora angular de las estelas (giro de la imagen) hace que la mayoria de estelas

de la imagen Mov Cielo (puntos b, ¢, f, g, h) queden fuera de la imagen Mov. RA
Por tanto, a focales largas, el error de cono puede ser un impedimento importante para poder aprovechar el factor de escala con imagenes Mov. Cielo de

terceros o de otras configuraciones propias (Mov. Cielo capturadas con otros tubos y/o camaras).



Efecto del error de cono (1)

En la imagen siguiente se ve una Mov. Cielo y una Mov. RA capturadas en ambos casos con una configuracion sin error de cono.
El poligono que conecta los inicios de distintas estelas es el mismo en ambas imdagenes.
' SVAligner

—Configuracion
Sentido rotacion: | Antihorario v Longitud focal (mm): {1800 Tamaio de pixel (um):|7.8 Abrir imagen - -1 ¥ =
L — A\
—_—— L
| Rotacién cielo
L/

- Rotacién RA =

—Imagen cielo - [~ Imagen RA - Calculos

I

. . . . Correccion necesania (x.y) \ |
(el  (1575.955) | (&8 (1544 .1081) | NCP proyectado: IN(AS885102000 Escal=: 1.0 GGG \ \
Erroractual: | 75.2px |  67.2° e Ss B T e |

A pesar de la diferencia de giro (902) entre ambas imagenes, al no haber error de cono en la Mov. RA, ahora se ve como las estelas entre los puntos g’, h’ y a’
guedan accesibles, cosa que en la imagen anterior no pasaba.

El error de cono no afecta a los cdlculos de alineacion ni al factor de escala. Sélo afecta al nimero de estelas comunes observables entre ambas imagenes.
Si nuestra configuracion tiene error de cono, sera mas dificil localizar estelas de referencia utilizando imagenes de la rotacion del cielo de terceros.
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Alineacion a distintas escalas

En las siguientes cuatro paginas se presentan ejemplos de alineaciones con imagenes Mov. Cieo y Mov RA a diferentes escalas.
El objetivo de estos ejemplos consiste en demostrar el uso del factor de escala y comprobar como la precision final de la alineacién apenas varia (6,3” en total)

Puntos a tener en cuenta a la hora de comparar los ejemplos de las siguientes cuatro pdginas:

1) Laimagen Mov. RA de los ejemplos es siempre la misma y aparece a la derecha en la ventana de SV aligner.
La imagen se capturd con un VISAC a f9 y una QHY8 Pro (1.800mm / 7,8 um)

2) Lasimagenes Mov. Cielo, varian y aparecen siempre a la izquierda en la ventana de SV aligner.
Primer ejemplo, imagen con error de cono capturada con un VISAC a f6.4 / Canon 400D
Segundo ejemplo, imagen con error de cono capturada con un VISAC a f9 / QHY8 Pro
Tercer ejemplo, imagen sin error de cono capturada con un VISAC a f9 / QHY8 Pro
Cuarto ejemplo, imagen con error de cono capturada con un SW ED80 7.5 / QHY8 Pro

3) Entodos los ejemplos se presenta la misma ventana de SV aligner.
A laizquierda aparece la imagen de rotacién del cielo (Mov. Cielo).
A la derecha aparece la imagen de rotacién de la RA (Mov. RA).

Sobre ambas imagenes se resaltan las dos estelas de referencia ( y oscuro)
En la parte superior derecha se destaca la correccion necesaria en pixeles y sus centros
de rotacion ( = NCP proyectado, azul = centro de rotacién de la RA)

En la parte inferior izquierda se destaca el factor de escala calculado por SV aligner.

En la parte inferior derecha se presenta el calculo del factor de escala previsto teniendo
en cuenta la informacién sobre la longitud focal y el tamafio de pixel, tanto de la imagen
Mov. RA como de la Mov. Cielo.
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Alineacion a la misma escala con parametros diferentes

En el siguiente ejemplo, la imagen Mov. Cielo (a la izquierda) se capturd con un VISAC a f6.4 y una Canon 400D, mientras que la Mov. RA se capturd con un
VISAC a f9 y una QHY8 Pro. Curiosamente, la relacién entre la longitud focal y el tamafio de pixel de ambas configuraciones dan aproximadamente lo mismo.
' SVAligner

&V \

Configuracion

Sentido rotacién: | Antihorario v Longitud focal (mm): {1800 Tamafio de pixel (um):|7.8

v | / Rotacién RA
/ ;
/ /

=&

/" Rotacién cielo

Factor de escala

- RA 1.278mm/5,7um
Imagen cielo Imagen RA Calculos
NCP: SR (545.690) |

] Cielo 1.800mm/ 7,8um I
Error actual: 26.9pix 241" (-25 pix . 10 pix )

Aqui se observa como el error de cono de ambas imagenes y el giro (diferencia en la posicidn horaria de las estelas respecto al encuadre), dificulta un poco
la localizacion de estelas de referencia comunes en ambas imagenes.

No obstante, esta claro que la seleccidn de estelas en la imagen Mov. RA (a la derecha) es correcta, porque el factor de escala indicado por SV aligner
cuadra con el esperado. 1.0=1.0
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Alineacion a la misma escala con error de cono

En el siguiente ejemplo, ambas imagenes se han capturado una tras otra con la misma configuracidon y aunque las dos tienen error de cono, obviamente no

representa ningun problema a la hora de identificar estelas puesto que el espacio de cielo cubierto y giro es practicamente el mismo.
=

SVAligner

&V \

Configuracion
Sentido rotacién: | Antihorario v Longitud focal (mm): {1800 Tamaiio de pixel (um):|7.8 Abrir imagen

/" Rotacién delo _Rotacién RA

\

\\ /
\ ' Factor de escala
RA 1.800mm/ 7,8um
Imagen cielo Imagen RA Célculos : Cie|0 1.800mm / 7Y8um E
NCP: Centro: NCP proyectado: IN(S472685)1 m soeih necesaria (xy)
Error actual: 22.0pix 19.7° (-14 pix . 17 pix )

Esta podria parecer la situacion perfecta, pero no es asi, puesto que para un giro diferente al observado en Mov. Cielo (+/-3h o0 mas), el niimero de estelas

comunes entre ambas imagenes se veria muy limitado y restringido Unicamente al entorno préximo a los centros de rotacion.
Si ademas la alineacidn inicial de la montura tuviera un error importante, el distinto tamafo, angulo de rotacién y orden de las estelas entre una y otra

imagen harian muy dificil si no casi imposible, su identificacion.
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Alineacion a la misma escala sin error de cono en la imagen Mov. Cielo

En el siguiente ejemplo, la imagen Mov. Cielo (a la izquierda) no tiene error de cono, mientras que la Mov. RA (a la derecha) si lo tiene.
Como se ve, la mejor situacidn para poder localizar estelas con cualquier imagen del cielo es que ambas Mov. Cielo y Mov. RA no tengan error de cono.

.
SVAligner = e

v \

Configuracion

Sentido rotacién: | Antihorario 52 Longitud focal (mm): {1800 Tamaiio de pixel (um):|7.8

_/" Rotacién dielo

Factor de escala

RA 1.800mm/ 7,8um
Cielo 1.800mm/ 7,8um

—Imagen cielo -1 ~Imagen RA - - ~Célculos

NCP: Centro: IICZEMTOME | | NCP proyectado: INSEENGTNIN 60 necesaria (x.y)
Erroractual: | 27.7pix 248" (-25 pix . 12 pix)

No obstante, este ejemplo demuestra que el combinar una imagen sin error de cono (Mov. Cielo en este caso) y otra con error de cono, no es ninguin
obstdaculo para que SV aligner pueda calcular el error de alineacién de la montura con total precisién.
Una vez mas, sabemos que la seleccidon de estelas de referencia es correcta, puesto que el factor de escala indicado y el previsto dan el mismo resultado.
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Alineacion a distinta escala

En el siguiente ejemplo, la imagen Mov. Cielo (a la izquierda) se capturd con un SW ED80 a f7.5, mientras que la Mov. RA (a la derecha) se capturd con un
VISAC a f9. Ambas tienen error de cono, aunque en el caso del SW el error se nota menos. (El eje horizontal equivale al eje de la RA en ambas imagenes)

P
SVAligner

&V \

Configuracion
Sentido rotacién: | Antihorario v Longitud focal (mm): {1800 Tamaiio de pixel (um):|7.8

/" Rotacién cielo

=&

v~ | / Rotacién RA

E=zcal 10 Factor de escala
cala: .

A RA 1.800mm/ 7,8um

g s g o o Cielo  600mm /7,8um
NCP: INTEZERIYON | | Centro: NCF proyectado: IN(G3SUGTENM | Escalz: | 3.0 | CEidn necesaria (xy)
Error actual: 29.1pix 26.0° (-26 pix . 13 pix )

En este ejemplo se pueden comprobar dos cosas.

1) Que laseleccién de estelas de referencia es la correcta puesto que el factor de escala cuadra con lo esperado.

2) Que se pueden utilizar imagenes a escalas muy diferentes para alinear, sin que ello repercuta excesivamente en el célculo final del error de alineacion.
En los casos anteriores, hemos obtenido para la misma imagen Mov. RA, errores de 24,1” 19,7” y 24,8” mientras que en este caso el error es de 26,0”
Una diferencia total de 6,3” que en pixeles a la resolucién del VISAC a f9/QHY8 Pro (imagen Mov. RA) representan tan solo 7 pixeles de variacién.
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Tablas de datos y conclusiones ()

Comenzamos midiendo el error de alineacidn sobre una imagen Mov. RA capturada con la montura bastante desalineada. (error de unos 2 min de arco)
Probamos calcular el error con las cuatro imagenes Mov. Cielo de los ejemplos anteriores para analizar la variacion en el calculo del error final al trabajar a
distintas escalas.

Mov. Cielo Mov. RA Error de alineacion
a b a/b a b a/b Factor R4,/ Cielo
VISAC Long. Fmm Pixelum Factor Long. Fmm Pixel um Factor Factor escala Pixel Seg arc pix x pixy
f6 con error de cono 1.278 5,7 224,2 1.800 7.8 230,8 1,0 122,3 118,2 -91 -96
f9 con error de cono 1.800 7.8 230,8 1.800 7.8 230,8 1,0 134,6 120,3 -70 -115
9 sin error de cono 1.800 7.8 230,8 1.800 7.8 230,8 1,0 136,2 121,8 -88 -104
SW EDS0

f7.5 con error de cono 600 7.8 76,9 1.800 7.8 230,8 3,0 1315 117.5 -58 -118

Maximo 136,2 121.8 -58 -96

Minimo 131,5 117.5 -91 -118

Rango 4,7 4,3 33,0 22,0
Promedio 133,7 115,5 -77 -108

Como se puede ver en la tabla inferior derecha, la diferencia total
entre los valores mas dispares es de 4,3”

Esta pequeiiisima diferencia no es debida a las diferencias de escala
entre imagenes Mov. Cielo y Mov. RA sino a las inevitables
diferencias en el trazado de los segmentos de estelas entre ejemplo
Este es/uno de los cuatro ejemplos en que probamos medir el y ejemplo.

error de alineacion inicial sobre una montura muy desalineada.

§ | o El error promedio de los cuatro ejemplos nos da 119,5”

Correccidn necesaria (xy)

(-70 pix . 115 pix )

Calculos
NCF proyectado: [ (613, 907) Escala: 1.0 Correccitn necesaria (x.y)
Error actual: 134 6 pix 1203 (=70 pix . -115 pix)
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Tablas de datos y conclusiones (ll)

Tras aplicar la correccidn anterior a la montura, volvemos a medir el error de alineacién con las cuatro imagenes Mov. Cielo. para comprobar el error final.
Estas medidas corresponden a los 4 ejemplos ilustrados en las paginas 12 - 15.

VISAC
f6 con error de cono

9 con errar de cono

f9 sin error de cono

SW ED80
f7.5con error de cono

Mov. Cielo Mov. RA corregida Error de alineacion
a I a/b a b a/h Foctor R4/ Cielo

Long. Fmm Pixelum Factor Long. Fmm Pixelum Factor Factor escala Pixel Seg arc pix x pixy

1.278 5,7 224,2 1.800 7.8 230,28 1,0 26,9 24,1 -25 10

1.800 7.8 230,8 1.800 7.8 230,8 1,0 22 19,7 -14 17

1.800 7.8 230,8 1.800 7.8 230,28 1,0 27,7 24,8 -25 12

600 7.8 76,9 1.800 7,8 230,8 3,0 29,1 26,0 -26 13

Maximo 29,1 26,0 -14 17

Independientemente de la imagen Mov. Cielo, la precisién Minimo 220 157 -26 10
final se mantiene y su variacion es del orden de 6” Rango S o3 120 70

I o ! y suvariaci . L, Promedio 26,4 23,7 -23 13

Por tanto, si disponemos de una imagen de rotacion del

cielo y sabemos como utilizar el factor de escala, tan soélo Tiempo 15m 30m 45m 1h
tendremos que capturar la imagen Mov. RA (2-3 min). Error en seg arc 1,0 2,0 3,0 3,9
Error en pixeles 1,1 2,2 3,3 4.4

lgual que en la tabla anterior, en esta se puede comprobar que la variacidn del error de alineacion tras la correccidon es de tan solo 6,3” = 7 pixeles.

Hemos conseguido en un Unico paso de ajuste dejar la montura con un error final de entre 19,7” y 26” dependiendo de la imagen Mov. Cielo utilizada.
Puesto que tenemos los resultados de los cuatro ejemplos, los hemos promediado y obtenemos un error final promedio de 23,7”

Este error significa que a la focal del VISAC a f9 y con la QHY8 Pro (configuracion de la captura de la imagen Mov. RA) en capturas de 1h observariamos un
error maximo de 3,9” o lo que es lo mismo 4,4 pixeles, debidos al error de alineacién final.

Si las capturas fueran de 15 minutos, el error maximo que observariamos seria de 1” o lo que es lo mismo de 1,1 pixeles.

Para capturas con menor tiempo de exposicion, el error de alineaciéon quedaria totalmente enmascarado por los problemas de seeing.

Conclusion: gracias al factor de escala, podemos trabajar con cualquier imagen de rotacion del cielo sin necesidad de capturarla.




